

儿童节·帮助

玉树归来, 志愿者讲述灾区孩子“没有玩具”的心酸童年

缝个沙包当玩具, 孩子们玩疯了

如果您想帮帮这些孩子, 就给他们寄点玩具吧

■记者 王为薇
实习生 董苏雪 周彩虹

“六一”国际儿童节, 在城市小孩的眼里, 是欢声笑语, 是礼物零食。而这一天对于玉树地震灾区的孩子们来说, 却如同天边的浮云, 遥不可及。“节日那天, 他们一定是趴在山坡上挖虫草。”5月31日, 在玉树县巴塘乡拉吾杂村石窟希望小学当了31天代课老师的常德伢子刘文鸯打来热线说, 那里的孩子们几乎不知道玩具是什么, 下课时就蹲在地上玩石头。

【尴尬】
穿上女士保暖内衣就出发了

刘文鸯, 23岁, 今年考上了云南大学的研究生, 下半年入学。刘文鸯说: “当得知玉树发生地震后, 我立马在网上寻找一起去灾区的志愿者。”

说起当时的物资准备, 刘文鸯觉得挺尴尬。家住常德的刘文鸯当时正在长沙姐姐家玩, 长沙的4月只需穿单衣, 而灾区却要穿棉袄。“走得很急, 我姐在楼下的一家女性内衣店买了件保暖内衣, 我就穿着女士保暖内衣去了灾区。”4月15日, 刘文鸯到了西宁。在西宁, 拥有教师资格证的刘文鸯被带到了玉树县巴塘乡拉吾杂村石窟希望小学。

【感动】
每天清晨都会有孩子给我送酸奶

石窟希望小学有130名学生,

5名教师, 教师都是藏民。刘文鸯的到来让孩子们感受到了新鲜的气息。“我是灾后第一个到达这所小学的志愿者, 到的第一天就给孩子们取了汉族名字, 这些名字都是我朋友的。”5月20日, 孩子们开始放“虫草假”(藏族孩子的暑假), 在灾区待了40天的刘文鸯不得不带着遗憾回到长沙。

心怀遗憾是因为舍不得这群孩子, 在刘文鸯眼里, 孩子很淳朴。“大伙都住在临时帐篷里, 早晚温度很低, 有时达到零下十几度。然而, 每天清晨, 都会有一个满脸笑容的孩子捧着自制的酸奶站在我的帐篷外, 在灾后物资极度匮乏的时候, 他们把最好的东西给了我。”

【心酸】
上房捡沙包摔伤了还望着屋顶

采访中, 刘文鸯提起孩子们的课余活动便一脸愁容。因为高原上天黑得很晚, 孩子们下课后几乎没有娱乐。到石窟希望小学后的第三天, 一位叫文心的志愿者为孩子们缝制了一个沙包。

刘文鸯教孩子们玩扔沙包游戏。“他们都抢疯了。”刘说着有些激动: “有次沙包被扔到平房顶上, 一个学生拼命爬上去捡, 一不小心摔了下来, 右边脸鲜血直流, 我把他背上救护车时, 他没哭, 但是眼睛还是望着那个屋顶。”



4月20日, 玉树县巴塘乡拉吾杂村石窟希望小学操场, 刘文鸯教学生们跳房子, 他手里握着的就是那个让孩子们疯狂的沙包。

100多名残障儿童欢庆节日

儿童节·活动

本报5月31日讯 今天上午, 在省残疾人康复研究中心接受康复训练的100多名残障儿童, 用文艺演出的方式庆祝即将到来的六一国际儿童节, 展示他们康复成果。省人大常委会副主任谢勇欣赏完文艺节目后, 为孩子们送去慰问品, 并祝他们快乐成长。 ■记者 胡信锋

苹果树国际幼儿园举行义卖

本报5月31日讯 为迎接六一, 日前, 苹果树国际幼儿园的小朋友和家长们一起参加了一场义卖活动。据悉, 所有义卖的物品都由小朋友捐赠, 其中还有一些是由老师、家长引导孩子制作的美术作品和手工玩具等。义卖后, 幼儿园老师将义卖善款送至开福区民政局, 捐给青海玉树灾区的小朋友。 ■记者 侯小娟

三百孩子竞技跆拳道

本报5月31日讯 5月29日-30日, 首届“岁宝杯”青少年跆拳道大赛在岁宝百货开福店前坪广场隆重举行。本次大赛共有来自长沙地区12家跆拳道馆的近300名选手同场竞技, 一展自己的风采, 提前欢度“六一”儿童节。 ■伍磊



岳阳职院各系签责任状 禁止截留分摊奖助学金 采取措施落实政策保额发放

本报5月31日讯 “谢谢!” 今日下午, 当岳阳职业技术学院现代农业科技系2008级学生代阳领到3068.8元国家励志奖学金时, 他用两个字概括了内心的感激。近四年来, 岳阳职院严格按照奖助学金发放新政策向学生发放各类奖助学金。记者从该院学生工作部学生资助管理中心获悉, 这次奖助学金颁发共有1946名同学受惠。

2007年, 国家出台了对高校学生的相关新资助政策。对此, 岳阳职院成立了专门机构负责学生的资助管理工作, 同时各系部也相应地成立了学生资助管理办公室, 负责本系部学生的资助管理工作。在执行过程中, 学院制定了一系列相关制度, 每个资助名额的确定, 要经过学生个人申请、班级民主推荐、系部初审等10道程序层层把关和筛选, 并先后向全院公示三次, 最后经过院奖助学金评定领导小组签发后, 由各系部学生资助管理办公室组织统一发放。

为保障奖助学金发放准确到位, 学院与全院各系部签署了国家奖助学金、国家助学贷款等学生资助工作责任状, 明确规定禁止截留、套取、分摊、挪用、滞留奖助学金等行为的的发生。 ■记者 黄磊

“深入开展创先争优活动”

汨罗将建我省首个 村级教育奖励基金会

本报5月31日讯 在创先争优活动中, 汨罗市全面推行公开承诺制, 亮点突出。该市三江镇湘平村提出成立全省第一个村级教育奖励基金会, 承诺保证村内所有孩子都能完成义务教育。为使创先争优活动中的公开承诺制能落到实处, 汨罗市委制定了“承诺销号制度”, 大力引领基层党组织和党员积极创先争优。

据汨罗市三江镇湘平村负责人说, 建立全省第一个村级教育奖励基金会, 是为了保证让村内所有孩子都能完成义务教育, 让考上大学的贫困学生都能有钱完成学业。截至目前, 该基金会共发放教育基金近10万元。 ■记者 胡抒雯

互动

如果您想帮这些孩子, 请给他们寄点玩具

在“六一”国际儿童节到来之际, 如果你也牵挂着灾区的孩子们, 也想为这些孩子们寄送玩具, 地址如下: 青海省玉树县巴塘乡拉吾杂村石窟希望小学, 伊羊老师(收), 邮编: 815000

晚安
GOODNIGHT.
中国驰名商标

热烈祝贺

湖南省晚安家居实业有限公司 工业园奠基庆典暨晚安教育基金启动仪式 圆满成功

祝贺单位: 长沙市岳麓区加速推进新型工业化领导小组